
Çdo lëndë dehëse është haram.

Ebu Burde përcjell nga babai i tij e ky nga Ebu Musa Eshariu (Allahu qoftë i kënaqur me
të!) se i Dërguari i Allahut صلى الله عليه وسلم e kishte dërguar atë në Jemen, ndërsa ky e kishte pyetur për

disa pije që prodhoheshin atje. I Dërguari e pyeti: "Cilat janë ato?" Ky i tha: "Bit'i dhe
mizri". -Njerëzit e pyetën Ebu Burden: “Ç'është bit'i?” Ai iu përgjigj: “Bit'i është pije e

(prodhuar) nga mjalti, kurse mizri pije e (prodhuar) nga elbi.- Atëherë i Dërguari صلى الله عليه وسلم tha:
"Çdo lëndë dehëse është haram." Transmetoi Buhariu. Edhe Muslimi e ka transmetuar
këtë hadith dhe teksti i tij është kështu: Ebu Musa Eshariu, Allahu qoftë i kënaqur me

të!)) ka thënë: “I Dërguari صلى الله عليه وسلم më dërgoi mua dhe Muadh ibën Xhebelin në Jemen.” (Kur u
ktheva) unë e pyeta: “O i Dërguari i Allahut, në vendin ku ishim ne (Jemen) prodhohej
një pije prej elbit që quhej mizër dhe një pije prej mjalti, që quhej bit'ë. Ai صلى الله عليه وسلم tha: “Çdo
pije dehëse është haram.” Në një version tjetër të Muslimit, thuhet: "Profeti tha: 'Çdo

pije që deh duke u bërë pengesë për faljen e namazit, është haram.'" Gjithashtu në një
version tjetër të tij, thuhet se Ebu Musa Eshariu, (Allahu qoftë i kënaqur me të!) ka

thënë: “Të Dërguarit صلى الله عليه وسلم i ishte dhënë aftësia e të shprehurit me fjalë gjithëpërfshirëse
dhe kuptimplota, kësisoj ai tha: “Ju ndaloj nga çdo pije dehëse, e cila për shkak të dehjes

bëhet pengesë për faljen e namazit.”
[Sahih] [رواه البخاري ومسلم]

Ebu  Musa  Eshariu  (Allahu  qoftë  i  kënaqur  me  të!)  tregon  se  i  Dërguari صلى الله عليه وسلم   e  dërgoi  atë  në
Jemen, dhe e pyeti për disa pije që prodhoheshin atje, nëse ishin haram apo jo. Atëherë
Pejgamberi صلى الله عليه وسلم kërkoi sqarime rreth tyre. Ebu Musai (Allahu qoftë i kënaqur me të!) i tregoi se
bëhej fjalë për dy pije. Njëra quhej “Bit'ë", pije e (prodhuar) nga mjalti, kurse tjetra quhej
"Mizër", pije e (prodhuar) nga elbi." I Dërguari صلى الله عليه وسلم, të cilit i ishte dhënë aftësia e të shprehurit
me fjalë gjithëpërfshirëse, tha: "Çdo pije dehëse është haram."
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